

童心传承非遗荣耀

3岁半开始随父习武的李乐真,现场展现中华武术新生代的蓬勃风采;成都彩灯传统制作技艺第六代非遗传承人卢峥铭,将骨架、绘图、有模有样;从春晚舞台走到非遗节的舞狮女孩林熙悦,在锣鼓声中毫不怯场;12所学校带来非遗进校园成果,成为展区人气打卡点……

22所学校带来非遗进校园成果

剪刀“翻飞”,红纸“生花”。“成都非遗进校园成果展”中央位置,一幅13米剪纸长卷《锦绣成都》引得大家驻足细看。这是来自胜西小学文兴分校的剪纸作品,耗时一年,由4名老师和42名同学共同完成。

人民公园、宽窄巷子、天府广场等城市地标跃然纸上,连公园里喝茶的人们都剪得活灵活现。“太精美了,很难想象这是出自孩子们的手。”“孩子们不仅传承了古老的艺术,更赋予了它新的生命与活力。”如此感叹声不绝于耳。

泡桐树小学境界分校展位前,一名身着华丽戏服,手持一柄花枪的小花旦一亮相便吸引了众多目光。只见她一招一式,一掷一抹颇具韵味。

“我们学校每年都会有风筝节活动,孩子们放飞的风筝不是买来的,而是亲手制作出来的。”成都七中英才学校展位上,美术老师赵倩蕊自豪地介绍一面鲜艳而生动的风筝背后的故事。在风筝节期间,学校会邀请四川风筝非遗传承人走进校园,为孩子们宣讲风筝文化,手把手指导制作。



泡桐树小学境界分校展位前,小花旦亮相。

传承古老艺术 更赋予生命与活力

他们在亲手扎骨架、糊绢纸、绘彩图中感受传统技艺的独特魅力。

团扇、杯垫、书签、剪纸……这些都是成都新津区外国语实验学校的师生们精心打磨的非遗作品。指导老师、学校美术老师张婧说,在制作过程中,孩子们不仅锻炼了动手能力,提升了审美水平,更深入了解了中国传统文化,“成品能在日常生活中使用,将艺术与生活紧密相连。”

小小非遗传承人 线上引发关注热潮

本届非遗节上,还有许多萌娃化身小小非遗传承人——来自广东揭阳喜悦醒狮代表队的舞狮女孩林熙悦,曾站在2025年春晚舞台“C位”表演,小年纪毫不怯场。5月28日,她在开幕式上惊艳亮相,收获无数喝彩。

3岁半便开始随父习武的李乐真,一套拳法打得行云流水,连续两届夺得四川省少儿武术比赛幼儿组冠军。非遗节上,她为大家展现了中华武术新生代的蓬勃风采。

7岁的卢峥铭作为成都彩灯传统制作技艺第六代小小非遗传承人,平时耳濡目染跟长辈学会非遗技艺。非遗节上,他向大家展示着这项技艺,也邀请小朋友、小朋友们:“来成都,看非遗!”

唱清音、演戏曲,一群小小非遗传承人亮相“活力非遗·天府巡游”,神采奕奕的样子尽显活力与朝气。他们虽然年纪小,却用稚嫩的声音和灵动的创意,把非遗的魅力展现得淋漓尽致。

假期里,本届非遗节线下人气火热,线上同样引发关注热潮。据悉,自快手平台#小小非遗传承人话题上线,当前播放量已超3000万。在成都,随处可见“小小非遗传承人”品味非遗、了解非遗、爱上非遗、传承非遗的身影。

少年的热情,点燃非遗薪火,薪火相传,则文明盛。

成都日报锦观新闻记者 王静宇 摄影 张青青



13米剪纸长卷《锦绣成都》。

白天赏中药文化 晚上看非遗展演

彭州“天府药市 彭州有戏”活动昨日在百里一·龙兴集举行,吸引着络绎不绝的市民游客前来打卡。

据悉,彭州在唐代便开启了药用牡丹的种植历史,明代放平镇已成为“川芎之乡”。此次活动巧妙地将中医药与非遗相结合,通过“文化+旅游+商业”的创新融合,梳理并展示彭州中医药的历史脉络,让公众深度感知这座千年药乡与中医药文化的深厚渊源。

现场最热闹的打卡地当属“中医药+非遗+美食”的沉浸式主题市集,100个非遗中医药项目集结亮相。非遗养生展位上,中医师现场为市民把脉,还有



二十四节气香囊、端午紫云膏DIY、养生艾灸条制作等体验活动;在国潮实验室,人们可以感受川芎美食、香薰情绪疗愈场、药食同源及文创产品的独特魅力;在童趣工坊,小朋友们可以用草药拓印画、迷你药碾DIY。本次活动还串联了通济镇端午“游百病”、桂花镇金城窑、隆丰街道白瓷艺术中心等非遗活动。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 彭州市供图

三地联动打造 非遗雅集精彩亮相

成都糖画艺人以糖为墨绘花鸟鱼虫,重庆周氏烙画以火为墨烫出山水画,中江手工挂面匠人展示“银丝入锅”绝技……端午小长假期间,成都锦江区、重庆渝中区、德阳中江县三地联动,共同在蓉举办“岁时记·非遗雅集”锦江区非遗市集文明实践活动,现场12项特色非遗代表性项目精彩亮相,为群众打造了一场跨区域非遗嘉年华。

相关负责人表示,此次活动推动



成都重庆两大都市圈三地非遗跨界合作与技艺共研,为成渝地区双城经济圈和成都都市圈建设注入文化动力,让非遗真正融入百姓生活。

成都日报锦观新闻记者 黄欢 受访者供图

“非遗研究所”开张 “音乐嘉年华”登场

5月30日至6月1日,别具一格的“文驿生活·一期一会”湖畔音乐嘉年华登陆成都龙泉驿东安湖书香岛大草坪,吸引近3万市民游客参与。

“奇妙市集”是本次嘉年华的重要板块,分为非遗、美食两大部分。记者在现场看到,“非遗研究所”开设珐琅、扎染、漆扇、茶艺、糖画、面人等非遗体验项目,“文化养生局”还特别加入年轻人喜爱的中医号脉、颂钵、3D打印等内容。另一侧的美食摊位则呈现丰



富的四川美食、各地特色美食等,游客可随时在此大快朵颐、补充能量。

与此同时,嘉年华上的多重游戏体验大受欢迎,游客们化身“东安诗魁”,与NPC“屈原”现场对诗。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 主办单位供图

今年8月,第12届世界运动会将在成都举办,这是继成都大运会后又一国际综合性赛事,也是成都集聚世界目光的又一文化盛会。向世界展现成都之美,即日起,2025“最成都·生活美学精品新场景”推选推介活动正式开启打榜。

本次活动以“迎世运会·游新场景”为主题,围绕“吃、住、游、购、运动”五要素,从往年已推选出的400个新场景中,择优选出100个精品新场景,并通过全方位、多渠道的宣传推广,在世运会开幕之前营造热烈的城市世运氛围,展示成都独特的生活美学魅力。

迎世运会·游新场景 2025“最成都·生活美学精品新场景”打榜开启

成都市文广旅局连续举办五年“最成都·生活美学新场景”活动,成为展现成都幸福美好的万千气象一扇重要窗口,助力成都打造世界文化名城。即日起至6月10日,大家可通过登录2025新场景打榜主题页面等3种投票通道进行投票。

成都日报锦观新闻记者 王嘉

世运推广歌曲 唱响东郊记忆

曾参加过音乐综艺《明日之子》的川籍唱作人王江元在现场演唱了《登峰》。王江元告诉记者,在《登峰》这首歌曲中,他将琵琶、二胡等中国传统乐器与电吉他、键盘等西方乐器结合在一起,希望让世界看见中华优秀传统文化的魅力,“我想通过这首歌,让世界感受到成都的精神和活力”。

据悉,6月2日,展演活动将继续在东郊记忆成都舞台举行,邀请市民游客共赴世运之约。

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 摄影 胡大田

幼儿体育大会 热闹蓉城

来,已连续举办八届。本次活动,轮滑项目设置速度轮滑双圈计时赛、轮滑障碍赛、轮滑钻杆三个比赛环节;滑板项目设置了街式赛、滑板竞速赛两个竞赛内容。赛场上,小运动员们激烈角逐,在“六一”儿童节期间掀起儿童青少年运动热潮。

与此同时,2025年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(川渝会场)暨2025年川渝幼儿趣味滑步车嘉年华在蓉举行,吸引来自重庆、成都、攀枝花、乐山、德阳、绵阳、南充等地的67家单位,共计600余组家庭参与其中。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 主办方供图



运动无限 气象万千

赛事 预热世运盛会 2025成都飞盘公开赛圆满落幕

昨天下午的城东体育公园人声鼎沸,2025成都飞盘公开赛A、B Pool决赛为现场近千名观众带来了飞盘的视觉盛宴。

当成都世运团队飞盘分组抽签结果揭晓,2025成都飞盘公开赛终极对决尘埃落定,为期两天的2025成都飞盘公开赛在激情与温暖中圆满落幕。这场以“飞跃世运 盘聚蓉城”为主题的自主IP赛事,不仅呈现了52场高水平竞技较量,更以开放的姿态连接世界,向全球展示了成都飞盘的火热氛围与这座城市的运动温度。

团队飞盘项目抽签 中国队小组赛迎战卫冕冠军

6月1日上午,城东体育公园成为世界飞盘迷目光交汇之处。世界飞盘联合会(WDF)副主席布莱恩·吉赛尔与Ultiworld主编查理通过现场连线及抽签,揭晓了成都世运团队飞盘项目的分组结果。

中国队飞盘国家队最终落位A组,将在小组赛对阵卫冕冠军(2022世界运动会团队飞盘冠军)美国、欧洲强队德国和亚洲劲旅日本。

抽签结果公布瞬间,现场参赛队员与观众齐声欢呼。“非常期待与强队交锋,我们希望在成都世运会上打出属于中国队的风格!”中国团队飞盘国家队主教练何志豪表达了对于成都世运会的期待。

9-7 “乾坤”一盘定乾坤

2025成都飞盘公开赛A Pool决赛于16:00准时上演!近千名观众在看台上观看了以中国团队飞盘国家队集训队队员为班底的“乾坤”与全国U24飞盘锦标赛冠军“迈克飞虎”的精彩对决。

比赛开场“迈克飞虎”先发制人连下两分,“乾坤”通过耐力传导得分,双方比分始终紧咬没有拉开差距。随着比赛时间接近尾声,“乾坤”上演“姐妹连线”,由韦思妹传出关键一盘,王萱萱在得分区牢牢抓住飞盘得分,此时终场汽笛鸣响,“乾坤”以9-7击败“迈克飞虎”,夺得2025成都飞盘公开赛A Pool冠军!这场高水准较量展现了国内顶尖飞盘队伍的竞技实力,也为2025成都飞盘公开赛画上了一个圆满的句号。

来蓉参赛 成为难忘记忆

本届赛事是成都飞盘公开赛连续第三届落地成都,历经耕耘,成都飞盘公开赛已逐渐成为全国乃至亚洲范围内的知名飞盘赛事,本届比赛更首次吸引国际队伍来华参赛。“PREM DA”(新加坡)队员们在开赛前几天抵达了成都,他们当中不少队员都是首次到访中国。“我们逛了成都的一些知名景点,吃了很多美食。这里的人们都很友善,我们玩得很开心。”一位队员在接受采访时说道。

2025成都飞盘公开赛,从开幕式运动员入场时挥舞的“端午龙舟”,到赛场边的世运、非遗市集;从场地内外热烈的欢笑声,到运动员一次次奋力跳跃和飞扑,2025成都飞盘公开赛的意义已经远远超出了竞技本身,作为成都世运前的重要预热赛事,中国团队飞盘国家队队员们在比赛中得到历练、积攒经验。这场端午假期的飞盘盛宴,不仅为成都世运会奏响了嘹亮前奏,更以赛为媒,让世界看见一座城市如何以运动的激情、开放的胸怀,拥抱每一次青春的飞跃。

成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆 赛事方供图



6月1日,“听见世运”2025年第12届世界运动会推广歌曲展演活动在东郊记忆举办。活动现场,川籍音乐人王江元、韩丙臣、王柯翔及多位街头艺人接连亮相,唱响《逐梦》《飞翔》《绽放》《登峰》《赢在成都》等多首作品,风格涵盖流行、说唱、国风、电子,现场气氛在动感的旋律中不断升温。



6月1日,“奔跑吧·少年”2025年四川省第八届幼儿体育大会(滑板、轮滑)活动在蓉开幕,吸引来自成都、绵阳、德阳等9个市(州)33支代表队的800余名小选手参与。为期2天的活动,预计将吸引超过1500组家庭、3000人次到场,共同见证这场充满活力与欢乐的体育盛会。

四川省幼儿体育大会自2018年开展以